



Nro. 32.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Aprilisnek 21-dik napján 1797-ik
esztendőben.*

B é t s.

Van dolgok a' Kuriroknak, egyik a' másiknak adják az ajtot, 's még is nem hogy a' következendő, de még a' meg lett némelly dolgokról is meg-határozással írni nem tudunk. — A' *St. Pétersburgi* és a' *Berlini* Udvarok is, soha egyik a' másikhoz annyi kurirt nem küldtettenek, mint most a' mennyi egyik a' másikhoz jár. — Mártzius 28-kán is, a' *Berlinbe* lévő Orosz Császár Ministere *Kalitscheff*, *Moskau* felé egy Kurirt küldvén el, helyette más nap két Kurir érkezett meg *St. Pétersburgból*, de hogy ezek magokkal mit hoztának, mit vittének, a' felöll a' *Magyar Kurir* a' maga E. Olvasóit nem tudósithatja; a' mikkel pe-

dig most szolgálatjokra lehet, azok a' következendőkből állanak.

A' Császári Kir. Hertzegek, ezen Hónapnak 14-kén, *Amália* Hertzeg Afzszony pedig, a' *Franzia* Hertzeg afzszonnyal 15-dikben indúltanak *Prága* felé. — A' kóróna Hertzeg, és a' kissebb Hertzeg afzszonyok 17-dikben indúltak *Budára*.

A' *Béts* óltalmára való készületek, minden nap keményen, és nagy elő-menetellel tétettetnek. — Az ide jöni rendeltetett Truppok, lassan lassan mind érkeznek, a' mellyek már is mint egy 20000 emberekből állanak, és az úgy neveztetett *Béts* hegyén, és *Béts* körül más alkalmas helyeken, sántzal körül vétetett táborba szállottanak. — A' városban ben, a' strása helyeken, rész szerént a' polgárságból álló katonák állanak. — A' Hazának és a' Királynak óltalmazása végett, magokra önként fegyvert vett vitézekre való nézve, Ő Felsége olyan kegyelmes rendelést méltoztatott tenni, hogyha kik közüllök vitézségek által magokat másoktól ki-tetzhetőleg meg különböztetni fogják, ök is, mint szintén a' regularis katonák, a' katonai *ordok*, 's több a' féle jutalmok el-nyerésekhöz méltó just formálhatnak.

A' mostani környülállások Ő Felségét arra birták, hogy az eddig *Triestben* és *Kárnioliában* jární szokott *Soldi* nevezetü réz pénzeknek, ezen Országban is, fél krajtzárba való járások iránt, ezen hónapnak 15-kén költ Kir. Decretuma által kegyelmesen parantsoljan, melly szerént azon pénz nemé is, ezután minden kassáknál, és adásban vevésben el fog vétettetni. — *Károly* Ő Hertzegasége, a' *Rénus* mellyéki ármádiahoz, tegnap előtt indúlt-el *Bétsből*.

Olasz Ország.

A' *Romában* nem régiben történt öszve esküvésért, Mártz. 15-kén mind a' világi, mind pedig az egyházi renden valóok közül sokan el-fogatvatván, annakutánna a' strásák meg-kettöztette-

nek, és a' *Vatikán* kapuja bé-zárattatván, mind őrizőkkel, mind pedig ágyúkkal meg-rakattatott. — A' Pápa Ő Szentsége familiája, a' mi drágább portékaja vólt, *Romából Terracinaba* küldötte, és olyan készületeket tétetett, hogy maga is oda mennyen.

Marchese *Massimi* egynehány Secretariusokkal együtt, Mártz. 17-kén indúlt el Gen. *Buonapartéhoz*, tölle pedig a' mint hirlelik *Párisba* menni. — A' Pápa Ő Szentsége, a' lovakat és szekereket többnyire éjtzaka még mind küldi, hogy azok által a' köttöt békesség fel-tételeinek eleget tehessen. — Az *Ankóna* várossában, és az *Urbinoi* Hertzegségben való nyughatatlanságok még le nem tsendesítettettek. — A' Parasztok mintegy 4000. fogván fegyvert a' Frantziák ellen, azért *Rimini* ostrom alá vétettetett. — A' Pápa Ő Szentsége Monsignor *Arrigonit*, Gen. *Sahügethez* azért küldette által, hogy vele, a' békesség helyre való állása felöll tractaljon, a' ki Gen. *Posarohaz* menvén, az *Urbinoi* Praepostat, és a' Dominikánusok Priorját is oda hívta. — Ezen Congregationnak olyan ki-meneteie lett, hogy Gen. *Sahüget*, Mártz. 11-kén olyan értelmü Proclamatziot adott-ki, hogy ha a' fel-zendültek letsendesedvén, fegyvereiket le-rakják, a' szerezént az ő addig való hibájokat nékiek el-engedi.

Májlandból Apr. 4-kén. A' *Bergámó* tartományából, nevezetesen pedig *Imagnából* és *St. Martinóból*, mintegy 4000 lakosok, a' kik a' magok Országok igazgatása módját leg kissebb részben sem kívánták meg-változtatni, Mártz. 30-kán a' város lakossai ellen fel támodván, a' város eleibe mentenek, a' kik ellen a' város lakossai ágyúkkal menvén ki, közüllök némellyeket agyon ver-tenek, sokakat meg-sebessítettének, másokat pedig el-fogtanak. — Az el-esteket a' *Bergámó* lakossai a' szabadság fája alá ki-tévén, egész nap ott tartották. — A' *Bergámói* és a' *Bresciai* nemzeti gárda közül egy sereg, egynehány ágyúkkal együtt *Salóba* menvén, ottan tettetésbol ha-

ráttságosan fogattatott, melly végtére körül vettettvén, egy része rész szerént le-vágattatott, más része pedig el-fogattatott; azért ennek meg-boszfúllására, a' *Májlándi*, *Bergámói*, és *Bresciai* lakosok *Sáló* felé ki indúltanak.

A' *Velentzei* határokon is, a' Revoluzió tüze mind inkább kez harapozni. — A' *Bresciaiak* mind három színű kokárdékat kezdettenek viselni.

A' *Génuai* Respublika békességben kívánván élni, a' maga trupjainak egy részit el-botsátja. — A' *Turinba* vólt Cs. K. követ *Gheraldini* meg-hólt.

Frantzia Ország.

Az Ország belső dolgaira ügyelő Minister; egy ki-adott *Circularéja* által, a' Közönséget az iránt kívánta meg-inteni, hogy a' *Vicetrebe* és még másutt is fogva tartó személjek, szerte széjjel olyan leveleket küldettenek-ki, a' mellyekben sok költött titkokat, és azok mellett azt irták, hogy ha az Ő segedelmekre valaki egy néhány *Louisd'ors*-okat küldene, tehát annak, azokból a' kintsekből, mellyeket a' Terroristák idejekben ástonak vala el, részt fognak adni, vagy hogy azon kintsek hová ásottattanak-el, nékiek ki fogják jelenteni.

A' Directorium egy Követtség által, az 500 Személjeből álló tanátsnak azt ajánlotta, hogy a' Posta állapotját mentől hamarább lehet újj láb-ra állítsa, minthogy annak az az előtt való ar-ról szolló törvények szerént, esztendő alatt 12. milliomat kellett volna bé venni, a' közelebb mult 6. hónapokra pedig a' Mártz. 31-kén költ *Párisi*; levelek szerént 3. millionál többet ki nem tudott fizetni.

A' Frantzia Ország bélső részeiben, a' Jákobinusok minden uton modon azon vóltanak, hogy a' *Primaria Congregatiokat* a' magok hatalmok alá vethessék. — *Avignonban*, *Baucluse*, *Aix*, *St. Etienne* 's több más Departementumokban, a' Jákobinusok és a' Fr. Respublika trupjai között,

véres veszekedések történtek. Az *Amérikai Párisban* volt Minister, Polgar *Monro* is, *Payne Thammással* együtt utozott-el *Amérikába*. A' *Dünkircheni* ki-kötő helyet, egy darab időtől fogva az Anglusok' hadakozo hajói bé-zárva tartják.

Párisban is ezen hónapnak első napján, nagyon kezdettenek vala a' békességről közönségesen beszélni, a' mellyről a' *Redakteur* nevezet alatt járó *Párisi* közönséges levél Apr. 1-ső napján így irt vala: A' Békességet illető tudósításoknak, hogy mennyiben lehessen hitelt adni, arról meg-határozott igassággal nem szolhatunk.

A' Frantzia Respublika 4-dik esztendejében, a' *Seine* nevezetű Departementumban 21,210 gyermekek születtenek, a' mellyek közül 44-en adoptáltattanak, magok fijaikká vétetttenek, 7517-ten meg-házosodtanak, 1238-an, egyik a' másiktól elváltak, 31,408-tan pedig meg-hóltanak.

A' közelebbről mult hetekben, az egész Frantzia Országban mindenütt a' választással bajoskodtanak, mellynek Apr. 10-kéig tökéletességre kellett menni — mellyre való nézve a' fő Congregatiók többnyire a' nagyobb városokban u. m. *Párisban*, *Lionban*, *Nantesben*, *Rouenben*, *Caenben*, *Amiensben*, *Metzben*, *Verdünben*, *Joursban*, *Chalonsban*, *Trojesben*, *Bloisban*, *Arrásban*, *Lillében*, *Besanconban*, *Nancyban*, s' több más helyeken szép rendel tartottattanak, és a' választásra ki-neveztetett férfiak, jó választáshoz nyujtanak reménységet. — *Versaliában*, *Toulouseban*, *Angersben*, *Colmárban*, *Antverpiában*, és a' Belgiumi leg nagyobb városokban ellenben úgy látizig, hogy a' Jákobinusok része vett volna erőt, sőt *Neversben* és más egyéb helyeken véres versengések is történtek, a' keményebb rész a' Congregatióval nem lévén meg-elégedve, azért ki vont fegyverrel a' Praesidensre és a' Secretariusra rohanván, velek rutúl bánt.

A' Fran' ia Ország esztendőnként való jövedelmeiről, t a' meg-jegyzést teszik, hogy az,

az 1789-dik esztendőben, a' *Necker calculussa* szerint 475 milliokra ment; most pedig csak négy rendbéli *Articulusokból*, mint a' *Portzioból*, *Patensek*, *Stempelek Intabulatiok* taxajából 570 millió jö bé.

Batáviai Respublika.

Hágából Apr. 3^okán. A' Frantzia Respublika követje *Noel*, a' Frantzia Directorium neviben, a' Batáviai Nemzeti Gyűlésnek, egy olyan értelmű *Notát* küldett által, hogy a' Nemzeti Gyűlés, a' decretált egyesség, és megoszolhatatlanság béli fundamentumos állatástól, tellyességgel el ne távozzék, és azért a' Constitutio felett ne a' *Provintziák*, hanem a' Polgároknak fejenként való meg-egygyezések szerént tégye a' maga végezését.

Frantzia Generál *de Jean*, a' *Batávia* Respublika Commissiojának azt adta értésére, hogy a' fegyverbe öltözött Polgári erőt, csak abban a' történetben lehet katonai erőnek tartani, hogyha az ő segedelmét a' Haza közönségesen kívánja; és hogy a' Polgári ezen erőt, a' *Commandans*, sem a' határ széleken lévő városokban, sem pedig ben a' Respublikában, a' hadnak idején is, mint egy katonai *Corpust*, tellyességgel nem Kommandirozhatja. — A' Belgák Spanyol országi követjek *B. Balkenaer*, a' Spanyol Igazgato szék előtt olyan ígéret tételt eszközlett-ki, hogy azok a' károk, a' mellyek az 1795 ben sequestraltatott hajokból szármoztanak, a' Batáviai Respublikának bonificáltatni fognak.

A' *Batáviai* Nemzeti Gyűlés, a' közönségesen való tanittás modjáról, Aprilis 1^oső napjáig is még semmit sem határozott vala meg; az Universitasok iránt pedig a' többek között az adatott-fel, hogy a' *Leydain* kívül mind töröltesse-nek el; — A' Constitutziokra való nézve, a' Nemzeti gyűlés azt határozta-meg, hogy azoknak revidealtatásokra egy Commissió választassék-ki. — A' *Jó Reménység fokától* vizsgálá jövő Admiral *Lucas*, és több hajos vezérek megítéltetésekre, a'

Nemzeti Gyűlés Mártz 31 kén nevezett ki egy hadi tanátsot. — A' kik az *Orániai* Hertzeg Jofzágaihoz valami just tartanak, azok, a' magok Jussainak, a' Jofzág Administratora előtt való megmutatására, Augustus 1. ső napjára *Hágába* citaltattak. — A' *Hollándia* közelebb mult esztendő béli jövedelme, 61 millio 758,731; a' költsége pedig 58 millió 442,624 forintokból állott. — *Brüszszelben* a' *Primaria Congregatiok* tsendesen végeztettnek el, és a' leg nevezetesebb familiák közül 17. választó személjek neveztettnek ki. — Az Anglusok a' közép tengeren 30. neutralis hajokat el fogván, őket *Gibraltárba* vitték, és közüllök kettőt már condemnáltanak is.

Austriai Belgium.

Brüszszelből Apr. 2. kán. Ezen a' városon, még mind mennek keresztül a' Truppok a' *Rénus* felé, a' mellyek *Vendééből* és a' *Bresti expeditiora* ki-rendeltetett Armádiától jönnek, és a' mint az ábrázatjok mutatja, igaz *Sansculottenek*, a' kik felöll azt itélhetjük, hogy ök mind a' mi rovásunkra fognak élni. — A' *Rénus* mellyékiről 5000 emberekből álló Frantzia truppok érkezvén meg, *Herve* és *Berviers* mellett reserva táborba szállottanak. — Ezen truppok hogy tulajdon képpen merre fognak menni, azt még tudni nem lehet, a' mellyek felöll némellyek úgy vélekednek hogy ök is Olasz országba fognának menni. *Gentben* a' Jákobinusok pistollyokkal, kardokkal és törökkel fel-fegyverkezve menvén bé a' Nép-gyűlésébe, azon Polgárok közül, a' kik nékiék az ő planumjok tökéletességre való viteliben akadályokra vóltanak, sokakat haláloson megsebesítetttnek, mi lett végtére a' dolog ki-metele, azt tudni nem lehet, de a' mint gyanítják, a' jó Polgárok gyözedelmeskedni fognak a' Terroristákon.

Nagy Britannia.

Londonból Mártz. 28. kán ekképpen irnak: A' Spanyoloknak napnyugoti *Indián* lévő tengeri hadi

erejek, nagyobb részint már semmivé tétetett, és a' mi (Anglusok) ottan való Birodalmaink, annyival nagyobb bátorságba helyheztettek. — A' *Trinidad* szigetje el-foglalása is, annyival is fontosabb, hogy az által a' *Mexikoi* tenger öblének Uraivá lettenek az Anglusok. — A' győzedelemnek hírét, *Londonba* meg vitt *Contre-Admiral Fija*, Kapitány *Harvey*, a' magameg érkezésével, azonnal nagyobb tisztségre emeltetett. — A' Generál *Lieutenant Abercrombi*, és a' Spanyol Gubernátor *D. J. Chacon* között kötött *Capitulatio* 15. articulusokból áll, a' mellyek nevezetesebben, ezeket foglalják magokban: Hogy a' Spanyol Király Ő Felségének, a' *Trinidad* szigetjibe lévő trupjai, és hadi tisztyei, magokat hadi fogjokká adván, a' mostani háboruban, Anglia ellen többet ne szolgáljanak, és kardjaikat oldalokon függeni hagyván, a' magok portékájokkal együtt azon szigetből, hadi tisztelet mellett mennyenek ki, és a' mennyiben lehetséges, mentől hamarább hajokázzanak által Spanyol Országba. — Ha a' sziget lakosai, az Angliai Király Ő Felségéhez viseltetendő hiveségek iránt, a' hiteket le fogják tenni, ök is, se vallások gyakorlásában, se vagyonaikban, és szabadságaikban meg ne sértetessenek. — A' hadi fogjok, a' Britanniai költségen tartottassanak. — Hogy *Admiral Apodaca*, és a' Spanyolok hajójo-kan szolgáló emberek is, a' *Capitulatioba* foglal-
tassanak bé. 's a' t.

A' Mártz 28 kán költ *Londoni* levelek szerent, *Frantzia Ország, Portugalliának*, e' következendő *Articulusokból* álló fel-tételek alatt ajánlotta a' békességet. 1) Hogy *Portugallia* kész pénzben 30. millio livrát fizessen. 2) A' Brittusok, a' *Portugallai* ki-kötő helyektől távozzanak el. 3) *Brasiliának* egy része, mennyen a' *Frantziák* birto-kába. 4) A' *Frantziák* a' *Brasiliába* való kereskedést szabadon folytathassák.

Irlándiában mintegy 4000 el-dugott fegyverre találván, azok *confiscaltattanak*. — A' *Brest-nél* el fagattatott *la Constance* és *la Restance* ne-

vezetű fregatták *Portsmouthba* meg-érkeztenek. — A' *Jamaika* szigetnél, egy 5. linéa hajokból, és egy néhány fregattákból álló Spanyol Eskadre mutogatván magát, annak megkerítésére Admiral *Parker* küldtetett ki. — A' Mártz. 28 kán költ *Londoni* Udv. Ujság tartása szerént, a' *Frantziáknak* egy rablo, és egy kereskedő hajajokat, a' *Spanyolok Port d'Espagnesnél* felgyújtották.

A' *Londoni* Scheriff annak meg tudása végett jelenvén-meg az Udvarnál, hogy valjon mellyik napon szándékozik a' Király a' maga Tronussába ülve, az *Instántziákat* elszedni, a' *Portlandi* Hertzeg által, azt a' választ kapta Ő Felségétől, hogy a' Király soha se szokott ily módon más rendbéli Instántziákat elvenni, hanem csak a' *Londoni* egész Corporatiótól. — Itten a' Polgárság, és a' *Londoni* Corporatio között való különbség, egy bizonyos formalitást tészen láthatóvá, és a' mint tudni lehet, a' Király, a' maga tronussában ülve, nem tartozik más Instántziákat elszedni, hanem csak a' *Londoni* egész Corporatiótól, és az *Universitástól* benyújtatandokat.

A' *Londoniaknak* a' *Trinidad* szigetje megvétele felett való örömeiket hirtelen egy más kedvetlen hír váltotta fel, ily tudósítást vévén, hogy az *Anglusok* nap nyugoti *Indiából* jövő 12. hajojak, a' mellyek mintegy 200,000. font sterlingekre betsültetnek, két *Frantzia* fregattáktól felprédaltattak volna.

Német Ország.

A' *Regensburgi* Apr. 14 kén költ levelek azt hirtelik, hogy az *Austriai*, és *Frantzia* Generálok között, Mártz. 24 kén *Neuwiedben* tartatott Conferentzia, nagy vendégséggel rekesztetett bé. — *Gen. Hochéról Koloniából* azt írják, hogy ő ujra *Neuwiedbe* akart volna menni, hogy a' *Császári* Generálokkal ismét Conferentziát tartson. — A' *Rénus* also mellyékiről vett tudósításaink, mind hadakozást jövendölnek. — A' *Koloniai* ujjabb le-

velek szerént, Gen. *Lefevrét*, *Párisból Koblentzbe* megérkezni minden órán várják, ki is a' Gen. *Championnet* Státioját fogja el-foglalni. — A' Frantzia truppok még mind mozgásban vagynak, a' Munitzióknak, és életre tartozó dolgoknak egymásra való öfzve hordások még meg nem szünt. — A' Frantzia tisztek azt beszélik, hogy a' *Sám-brei* és *Máási* Armádia 100,000 emberekből álló, a' kik közül 40,000 emberek a' *Máintz* és *Ehrenbreitstein* ostromlására rendeltettnék. — Az *Ehrenbreitstein* lövöldezésére ki-rendelt nagy ágyúk, a' *Mosa* vizén, *Koblentztől* egy órannyira *Gülsig* vitettettnék. — A' *Rénus* mellyékin, a' fegyverszünéstről nagyon kezdettnék beszélni, de abból még eddig elé semmi se lett, ámbár a' *Salzburgi* levelek 8. napokig tartó fegyverszünést hirdesse-nek is, a' békesség ki-efzközlése iránt való tractatusok pedig még mind folynak.

A' *Koblentztől* fogva, egész *Hollandiáig* a' *Rénuson*, nem külömben a' *Mosa* vizén való hajókázás is, Gen. *Hochetól* a' következő feltételek alatt engedtetett-meg: Hogy a' hajokra rakatandó akár mi féle portékák árrokról, a' *Sám-brei* és *Máási* Komendirozó Generálnál *Cautio* tettessék-le, hogyha azon hajok, a' *Rénus* jobb partyán a' végett találnának evezni, hogy ott a' terhet le-rakják, azon haszonért, a' melly azon portékákból, a' Fr. Respublika ellenségére háromolhatna, a' Respublikais magát indemnissé tehesse. — A' fel felé evező hajók, *Bonnál*, a' le felé menők pedig *Andernachnál* úgy a' *Mosa* vizén is *Cochemnél* fizessenek vámot a' Frantzia Respublika számára, a' régi *Taxa* szerént, és hogy a' *Rénus* jobb partyára, semmi féle *proviántat* vinni szabad ne légyen.

A' *Koblentzi* kereskedők, az *Ehrenbreitsteini* Commandanshoz, 3 Deputatusokat a' végett küldetttnék vala el, hogy a' *Frankfurtba* menő kereskedőknek szabados által menetelt engedjen, a' kiknek kérésekre, *Sechtern* Commandans réa hajlott ugyan, de mindazonáltal tsak az alatt a'

fel-tétel alatt, hogy a' *Frankfurtba* menni szándékozok, mind az ő foglalatosságokat, mind neveiket egy nappal, a' magok ura indulások előtt irásba bé adják, mellyet a' Commandans fontolóra vévén, annak utánna más nap, mind a' portékákról, mind pedig a' személjeokről szolló passust adhasson.

Hanauból Apr. 10-kén. A' *Rénus* mellyékin, a' háborúra való készülétek minden nap keményebbekké tétettetnek. — Gen. *Hoche* *Duren* körül a' Frantzia lovasságot meg-mustralván, azt két Kolonnéba utra indította, mellyek közül az egyiket, a' *Sámbrei* és *Máási* armádiának bal, a' másikat pedig, a' jobb szárnyához marsiroztatta. — *Ulma* körül a' *Michelsberg*, és a' város körül lévő más hegyeket sántzokkal kezdték körül venni. —

A' *Rénus* alsó mellyékin, az Austriai vitézek óllyan parantsolatot vettének, hogy minden szempillantotban utra indulolag készen tartás magokat. A' Gen. *Werneck* fő Kvártélja *Weilburgba* fog által tétettetni. Apr. 5-kén egy tzug ártilléria, *Wetzláron* keresztül, a' *Sieg* vize felé marsirozott, mellyet más nap 3. bataillon gránátirosság, és a' 2. Kompániából álló *Wetzlári* őrizet is követett, az oda való ártilléristák is ollyan parantsolatot vévén, hogy ők is Apr. 7-kén ugyan azon ki-rendelt hely felé menni utra induljanak. — A *Giesen* körül lévő Ausriai vitézek is hasonloképpen mozgásba eredtenek, és egy néhány rend béli eleségekkel meg terhelt szekerek, a' *Sieg* vize felé kezdettenek menni. — A' mind a' két részről való nagy mozgásokból, azt kezdték némellyek magyarázni, hogy a' *Rénus* mellyéken is, nem sokára véres tsaták fognak véghez menni.

A' *Strafsburgi* leg ujjabb tudósítások szerint, Gen. *Dufour*, a' ki az oda való Armádia jobb szárnyát kommandirozza, a' *Rénuson* fellyebb felé ment. — Gen. *Láborde*, ismét activitasba jött; ellenben *Ferino* es *Tarreau* Generálok nyugodalomra léptenek. A' tábor bal szárnya, a' mel,

jet *St. Cyr* vezérel, *Neustadtól* fogva *Kirchheim Pohlandig* Izándékozik nyomúlui, holott a' *Sám-brei* és a' *Máási* ármádia jobb szárnyával egyesítvén magát, *Hundsrücken* felé fog ki-terjedni. — A' *Neuwidben* tartatott Congressusok iránt az *Austriai* és *Frantzia* Generáloknek, a' fennebb említett *Strafsburgi* levél azt hirteli, hogy annak tárgya nem egyéb, hanem a' *Rénuson* szabadoson való hajókázás lett volna.

A' *Régensburgi* Apr. 16-kán költ levelek közül egyből azt olvassuk, hogy *Stiriában* két *Frantzia* *Ingenieurs* ek fogattattanak volna el, a' kik a' *Stiria* és also *Austria* között valo *Semering* nevezetii nagy hegyet akarták fel-mérni, és le rajzolni. — Ezek a' magok tzieljoknak el titkolások végett, úgy öltöztvén mint a' *Kárinthiai* parasz-tok, holmi jó illatu füveket, és fa leveleket kezdettenek vala árulni.

A m é r i k a .

Philadelphiából Fébr. 22-kén. Az ujj *Praesidens* választása, a' *Nép* nagyobb része meg-elégedése szerént már tökéletességre hajtottatott. — A' 138. személjeből álló választok közül, a' kik egy rend béli votumokat a' *Praesesre*, másikat pedig a' *V. Praesesre* való nézve adták, *John Adams*-ra 71; *Thomas Jefferson*-ra 68; és *Thomas Pinckneyre* 59-tzen adták a' magok votumokat.

Az egyesült *Statusok* *Praesidens*évé *John Adams*; a' *Senatus* *V. Praesidens*évé pedig *Thomas Jefferson*, *Praesidens* *Waschington* által 4. elztendökre — proclamaltattanak, a' kik *Mártz.* 4-kén hivataljokba bé is állottanak. —

A' *Spanyoloktól*, a' *Trinidad* szigetje *Capitulatioval* való meg-vétele alkalmatosságával 33 réz, és 40 vas ágyukat vettenek el az *Anglusok*. — A' 74. ágyújú *Damoso* nevezetü linéa hajojok is, az *Anglusok* kezébe esett, a' többit pedig, hogy azok az *Anglusok* birtokába ne menyenek, magok fel-gyujtották.

Elegyes Tudósittások.

Salzburgból Apr. 10-kén azt írják, hogy ezen hónapnak 7-kén 8. napokig tartó fegyver szünés köttetett volna az ellenséggel.—Az ellenség 3. kollonnékba lévő seregének a' közepét, a' melly *Also Austria* felé vette az utját, *Bonaparte* vezérli, a' második Kolonné *Kroátzián*, a' 3-dik pedig *Stirián* keresztül *Lintz* felé szándékoznék menni hogy ha erefztenék. — *Vicenzából* Mártz. 26-kán azt írják, hogy arra felé újra sok Frantzia truppok takarodtanak vólna. — A' *Berlini* Jákobinusok veszedelmes Klubjából is egy személy el tsipettettvén, a' *Praecepta morum* tanulására a' *Spandau* Akadémiába küldettett. — *Portugalliában* az ország oltalmazására mindenek kötelezetnek. — *Geldriába* a' Frantziák meg-sokasodtanak. — *Egyiptomban* is ujjolag fel-zendült a' nép, a' mellynek le-tsendesítésére, és a' *Contribuzionak* — fel-hajtására, a' mint mondják Kapitány *Pascha* fog el-küldettetni. — A' *Moldovai* Igazgatás formájáról úgy hirtelik, hogy az rövid idő alatt meg fogna változni.

A' Lengyel Országi vólt Király *Stanislaus Augustus* felöll azt hirtelik, hogy Ő I-ső Pál Orosz Császárt, a' Koronázásra, *Moscauba* fogná kísérni, sőt még e' felett, hogy ugyan azon egy szekeren fogának utazni.

Mitauból azt írják, hogy a' vólt Lengyel Országi Király *Stanislaus Augustus*, Mártz 11 kén érkezett-meg *St. Petersburgba*, a' kinek a' Császári parádé szekér, egy mért földnyire küldett vala ki eleibe. — Ezen levél hirteli azt is, hogy az Orosz Császár Mártz 12-kén indult vólna *Moskau* felé.

A' mostani Orosz Császár olyan rendelést tett, hogy ha a' Papok közül valaki nagyot találna is véteni, ne halálra, hanem, életéig tartó fogságra és munkára büntettettessék.

A' Közelebb mult esztendőben, Novemberben és DéceMBERben, 577. Instántziák adattattanak

vala bé, a' mostani Orosz Császárnak, a' melyekre leg felsőbb végezést kellett tenni, és ezek közül egy se maradott úgy, hogy Januárus első napjáig válasz ne adattatott volna réajja.

Bonnból Mártz. 31 kén. Gen. *Bonneau*, a' ki a' leg utolso tsatában kemény sebet kapott vala, a' miatt tegnap halálozott-meg. — Az *Irlándiai* leg ujjabb levelek szerént, a' Polgárságtól minden ellent álláson kívül el szedetttenek a' fegyverek.

Magyar Ország.

Budáról Apr. 16-kán. A' Magyar Nemzet, a' melly a' maga Királjához való hivsége és engedelmessége által, eleitől fogva magát másoktól meg különböztette, a' mostani *criticus* körül állásokban is, kész a' maga vágyonja mellett, életét is az Ő Királjáért fel-áldozni; és már is, némelly T. Nms Vármegyék, a' magok organizáltatásokra való nézve, tsak a' parantsolat vételére várakoznak, és annak vételivel, készek a' magok ki-rendelt heljeikre el-indulni. A' Nemes ifjakban, a' magok eleik' régi ditsösséges hirek' meg-tetézésekre való nézve, most is nem kisebb tűz vágyon, mint szintén az Ő Őseikben a' millyen vólt, a' kik a' Felséges *Austriai* Háznak, némelly veszedelmekből való ki-szabadittása végett, győzedelmesen vitézkedtenek vala, és hogy a' mostani Nemes ifjak is, az ellenséggel most is szembe szálván, a' magok Királlyokhoz való hivségeket vérek ki ontásokkal is készek meg-petsételni, a' kiknek *Symbolumok*, a' *Haza* és a' *Király*.

Posonban is mind szintén *Bétsben* publikáltatott, hogy onnan minden idegenek ki-takarodjanak, a' kiknek számos vóltak, mind a' szállásokat, mind pedig az életre való dolgokat felette meg-drágították vala. — A' *Májlandi* Archivummat *Posonba* a' *Pálffi* unvarba tették örizet alá.

Posonból Apr. 18 kán azt írják, hogy *Hertzeg Ferdinánd* Ő Kir. Hertzogsége, a' maga hitvessével és familiájával együtt, Apr. 14-kén in-

dultanak onnan *Holits* felé. — A' Magyar Orszá-
gi Kir. Concellaria is, a' környülállások miatt
Bétsből Budára költözvén le, Apr. 15-kén érke-
zett meg *Posonba*, a' honnan 16-dikban *Buda* fe-
lé ismét utra indult, és azon Cancellaria fő Can-
cellariussa, Gróf *Pálffy* Károly Ur Ő Excellája is,
ezekben a' napokban oda fog le menni. — Az
Insurrectionnak szükséges, és mi moddal való léte-
le iránt, *Poson* vármegye Apr. 17-kén tartott Ge-
nerális Congregatiót, mellyet hogy az egész Or-
szág rövid idő alatt tökéletességre fog vinni, az
iránt nagy reménységgel lehet lenni. — *Posonban*
is, mint szintén *Bétsben*, a' Dunán lévő minden
hajók Requisitionba vétették, és a' hajos legé-
nyek is, a' Felséges Udvar számára tejendő szol-
gálat tételre mind fel-irattattak.

Spanyól Ország.

Minthogy a' Spanyol Udvar, a' Frantzia Res-
publika, és a' Pápa Ő Szentsége között Mártz.
12-kén kötött békességről, eddig tudósítást vett,
méltán lehet az iránt kételkedni, hogymár a'
Spanyol Udvarnak, a' 30-dik szám alatt költ
Magyar Kurirban ki nevezett, és a' Pápa Ő szent-
ségéhez küldeni akart papi követjei, *Romába*, fog-
janak küldettetni. — Az Admirál D. *Cordova*, és
minden alatta lévő tiszteknek meg-ítéltetésekre,
a' kik a' Fébr. 14 kén tartatott tsatában meg-jelen-
tenek vala, egy hadi törvényt tévő szék rendel-
tetett ki.

*A' közelebb ment Kurirban félbe szakadott Soproni
tudósításnak folytatása.*

Továbbá, a' Város-kapitányságára kándidál-
tattak a' szokott rend-szerént *Liszi György*, *Alz-
mann András*, és *Vohlmuth Téofil* Urak, a' kik
közül ugyan *Vohlmuth Téofil* Ur 42 votumok ál-
tal rendes város-kapitánnyá választatott.

Immár csak a' két főbb hivatalokat kellett
még rend-szerént való tisztviselekkel meg-ujit-
tani. Mellyekre nézve tehát a' *Város Birói* hiva-
talra kándidáltattak (minekutánna *Artner Károly*

Echard Ur, a' kit ugyan, a' mint Erdemes Cs. Kir. Fő-Kommissarius Ur méltóztatott mondani, mind idejére és sok esztendőktől fogva a' N. Városnál tett több hasznos szolgálati által nyert érdemeire nézve illetett volna a' Kandidátzió, önként a' Kandidátzióról lemondott volna) *Titt. Bezezh János, Liszi György és Aszmann András* Urak, ugyan a' voksoknak többsége által az első az az *T. Bezezh János* Ur választatott Város Fő-Birójának. Végtére a' főbb és városunknál legelső 's leg-felsőbb polgári-tisztségre, az az, a' Fő Polgár-Mesteri hivatalra pedig káldidálta a' Cs. Kir. Fő Commissarius Ur, *T. Martony Bertalan* Urat quâ Senatus Seniozem, *Kamper Jakab* Urat Városunk előbbi érdemes kapitányát és *Mansó Bükki Fodor János* Urat, ugyan ezen magát mindenekhez egyaránt leeresztetni tudó, az igazságot és jámborságot szeretőt és magát az által is mindeneknél nagyon kedveltető Ur, ki tizenhat esztendőktől fogva ditséretesen fénylett Városunk belső Tanács-Uri rendjében, lett a' voksoknak többsége által Fő Polgár-Mesterré. — Éltesse az Ur Isten mind ezen és a' többi szeretett jó-Magistratualis személyeket fejenként, és éreztesse velek hová tovább azon édes örömet, melly a' köz-jónak előmozdításából, az igazságnak kiszolgáltatása, és a' jó rend tartásnak elintézése által, mind a' közönségre, mind pedig önnön magokra és maradékikra háromlik.

A' következő napokon is, még itt mulatoz avagy vesztéget a' nagy érdemü Cs. Kir. Fő Kommissarius Ur, és a' Városnál némelley apróbb tisztségeknek és egyéb előforduló ügyeknek elintezésében huzomost és fáradhatatlanul foglalja magát ezen Tisztes-Ösz.

* * *

A' *Wurmser* N. huszár Regementinél számos esztendőig hiven és ditséretesen szolgált, sok hadi próbákban magát vitézi módon viselt, és ezen tekintetből mindenek által egyaránt szeretett és tiszteltetett *Barbacsy* Obristlajtinánt urat egy léptővel fellyebb emelni, és a' N. Székely huszár Regementhez actualis Obesternek kegyelmesen által tenni méltóztatott a' Fels. Császár.